

就菲律宾遭受地震灾害 习近平向菲总统致慰问电

新华社北京7月30日电 7月30日,国家主席习近平就菲律宾遭受地震灾害向菲律宾总统马科斯致慰问电。习近平表示,惊悉菲律宾遭受地震灾害袭击,造成人员伤亡和财产损失,我

代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在马科斯总统和菲律宾政府领导下,灾区民众一定能战胜灾害、重建家园。

围绕稳增长稳市场主体稳就业保民生等工作 国务院第九次大督查征集问题线索

据新华社北京7月30日电 为推动各地认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加快落实中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的政策、稳经济一揽子措施,保持经济运行在合理区间,国务院拟于8月下旬组织开展第九次大督查,对山西、内蒙古、黑龙江、上海、江苏、浙江、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、广西、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、新疆及新疆生产建设兵团进行实地督查。



好疫情防控、防止层层加码和“一刀切”,保障粮食和能源安全,全面推进乡村振兴等方面征集问题线索。市场主体和人民群众如掌握有关地方和单位在贯彻落实党中央、国务院上述决策部署中有令不行、有禁不止,打折扣、搞变通,不作为、慢作为、乱作为,严重侵害市场主体和人民群众合法权益等问题线索,可扫描小程序码,或登录中国政府网(www.gov.cn)、下载国务院客户端,进入国务院“互联网+督查”平台进行反映。对其中有代表性的问题线索,国务院督查组将在实地督查时进行核查。

今年全国首架国际采购商包机抵杭

本报杭州7月30日讯(记者 全球讯 何贤君 拜誌洁)继今年全国首架杭市场商务往返包机凯旋之后,30日,一架载有163名巴基斯坦采购商的海南航空客运包机从巴基斯坦伊斯兰堡国际机场起飞,顺利抵达杭州萧山国际机场。这也是今年全国首架国际采购商包机,打开了疫情下外商来华采购的新渠道。采取集中隔离等健康管控措施之后,客商将直奔义乌市场。

安、外事、卫健等部门研究落地举措,推动重点外贸企业和商协会以市场化方式组织实施采购商包机。经过一个月的省、市、县联动和政企通力协作,浙江伊曼供应链管理有限公司率先组织了巴基斯坦采购商包机。



“浙江企业积极开拓国际市场的同时,国外客商同样对“浙江制造”有强烈需求。”省商务厅对外贸易发展处相关负责人表示,这次外商包机强化了双向交流合作,也证明了商务包机不仅能稳订单,还承担着增进交流、探索探路、连接世界、扩大开放的使命。

今年7月,浙江正式出台《关于支持稳外贸稳外资十条措施的通知》,专门提出通过商务包机和定期航班畅通商务人员往来的措施。省商务厅在全省范围动员,鼓励有条件的地方组织商务包机。义乌市政府立即召集商务、公

践、推动工作,自觉做习近平生态文明思想的坚定信仰者和忠实实践者,不断开创新时代生态文明建设新局面,为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

书写鱼水深情新篇章

(上接第一版) 为打通惠兵暖心的“最后一公里”,去年,浙江按照全省数字化改革总体部署,在迭代升级军人退役“一件事”基础上,全面开展退役军人全生命周期数字化管理保障模式建设,力争率先实现从入伍服役、退役就业到临终关怀的全过程服务保障。

52岁的退役军人金哲元激动地说。“优待证申领发放工作,是推进军人荣誉体系建设的一项重要内容。”省退役军人事务厅相关负责人介绍,当前我省正在统筹推进优待证申领发放和社会化拥军工作有效衔接,广泛动员社会组织、企业加入到社会化拥军队伍中来,为优抚对象提供更多样的优惠便利服务。

拥军优属社会化

小小时优待,满满拥军情。“八一”前夕,衢州市柯城区退役军人事务局组织乡镇街道退役军人服务站开展“礼敬八一·送上门”活动。“很感动,没想到退役这么多年还能收到国家发的优待证。”接过这张象征荣誉的“红色卡片”,

坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴 ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们成功推进和拓展了中国式现代化。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记深刻指出“我们推进的现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化”,强调“必须坚持与中国式现代化推进中华民族伟大复兴”。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民砥砺前行,全面建成小康社会目标如期实现,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心民心空前凝聚振奋,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。特别是在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,这在我国社会主义现代化建设进程中具有里程碑意义,为我国进入新发展阶段、朝着第二个百年奋斗目标进军奠定了坚实基础。历史和实践充分证明,道路问题直接关系到党和人民事业兴衰成败。中国特色社会主义道路是党和人民历经千辛万苦、克服千难万险取得的宝贵成果。得到这个成果极不容易,必须倍加珍惜。

百年來,我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。在这个过程中,我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富,加速了我国现代化发展进程。新中国成立后,我们党团结带领人民创造性完成社会主义改造,确立社会主义基本制度,大规模开展社会主义经济文化建设,中国人民不仅站起来了,而且站住了、站稳了,实现了从社会主义革命到社会主义建设的历史性跨越。进入历史新时期,我们党带领人民进行改革开放新的伟大革命,极大激发广大人民群众的积极性、主动性、创造性,成功开辟了中国特色的社会主义道路,实现了社会主义现代化进程中新的历史性跨越,迎

来了中华民族伟大复兴的光明前景。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民砥砺前行,全面建成小康社会目标如期实现,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心民心空前凝聚振奋,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。特别是在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,这在我国社会主义现代化建设进程中具有里程碑意义,为我国进入新发展阶段、朝着第二个百年奋斗目标进军奠定了坚实基础。历史和实践充分证明,道路问题直接关系到党和人民事业兴衰成败。中国特色社会主义道路是党和人民历经千辛万苦、克服千难万险取得的宝贵成果。得到这个成果极不容易,必须倍加珍惜。

来,往哪儿去,很多问题才能看得深、把得准。走自己的路,是党的全部理论和实践立足点,更是党百年奋斗得出的历史结论。中国特色社会主义道路,开拓于中国人民共同奋斗,扎根于中华大地,是实现现代化的必由之路,是创造人民美好生活的必由之路,是实现中华民族伟大复兴的必由之路。当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。实践充分表明,我们党领导人民不仅创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,而且成功走出了中国式现代化道路,创造了人类文明新形态。这些前无古人的创举,破解了人类社会发展的诸多难题,摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化老路,拓展了发展中国家走向现代化的途径,为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案。

家都不曾遇到的各种压力和严峻挑战。但无论遇到什么风浪,在坚持中国特色社会主义道路这个根本问题上都要一以贯之,决不因各种杂音噪音而改弦更张。实践告诉我们,中国特色社会主义是历史发展的必然结果,中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道,这条路能走得通、走得远!新征程上,只要我们既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,在自己选择的正确道路上昂首阔步走下去,就一定能够把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

大道之行,壮阔无垠。脚踏中华大地,传承中华文明,走符合中国国情的正确道路,党和人民就具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色社会主义这条唯一正确的道路,踔厉奋发、笃行不怠,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标,向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进! (载7月31日《人民日报》 新华社北京7月30日电)

来自61个国家和地区的1955家企业参展 消博会上,见证双循环活力

本报记者 拜誌洁 通讯员 许云皓

浙报观察

7月30日,为期6天的第二届中国国际消费品博览会(下称“消博会”)在海口闭幕。据统计,本届消博会共有来自61个国家和地区的1955家企业的2800多个消费精品品牌参展,是亚太地区规模最大的消费精品展。今年的消博会主题由两个短句组成,“共享开放机遇”和“共创美好生活”,映射了中国市场的大气磅礴,也呈现国际消费品市场的发展趋势。

活力市场 与世界共享开放机遇

本届消博会,是今年中国四大外贸展会中首下场亮相的展会,背后是中国扩大高水平开放的决心和信心。消博会“搭台”,链接国内和国际市场,为双循环寻找商机,也让中外企业共享开放机遇。据消博会组委会数据,本届消博会的国际展区共8万平方米,占参展面积的80%,有来自60多个国家和地区的1600多个品牌参展。消博会上,记者发现了许多国家级“回头客”。爱尔兰使馆今年以国家馆的形式亮相消博会。“去年我们推荐参展的品牌大获丰收,所以今年我们决定组团参展。”两届皆有参与的爱尔兰使馆商务处工作人员郝都介绍。中国是一个稳定的且持续增长的大市场,各国庞大的参展品牌数量彰显着中国市场吸引力。本届消博会的主宾国法国带来了50家企业近250个品



牌参展。“法国每出口3支口红,就有1支被中国消费者购买。”欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞说,欧莱雅将继续扩大在华投资。大市场同样吸引了RCEP成员国参展。日本、韩国、马来西亚等国总参展面积超5000平方米,比首届消博会增长近20%。泰国馆聚焦“她经济”,澳大利亚带来优瑞卡牛肉,马来西亚带来燕窝……作为全球最大的自由贸易区协定,RCEP今年正式生效,关税更加优惠,激励成员国间的贸易往来。消博会只是观察国际大循环的“窗口”。据了解,当下国际奢侈品牌正“扎堆”海南,以此为桥拓展中国市场:法国奢侈品巨头路威酩轩(LVMH)香水化妆品中国区旅游零售供应链中心落地海南,在海口综保区建设自营保税仓;

美国泰佩思琦集团(旗下有COACH等品牌)在海南自贸港正式设立集团中国旅游零售总部……今年的消博会无比热闹,再次体现了中国市场活力。据统计,本届消博会总进场观众超28万人次,各类采购商和专业观众数量超4万人。

浙江参展 展自身风采,学国际先进

逛浙江主题馆,能清晰感受到浙产品牌、浙江智造的升级。此次浙江搭建了500平方米主题馆展位,分“品质浙江”“文化浙江”“浙江新业态”三大板块,苏泊尔、新秀箱包、海伦钢琴等18家浙企品牌参展。“我们希望这次来参展的企业,既

江南文脉,在眼前流淌成河

墙上错落有致地排列着许多长条形的小型抽屉,上面清晰标注日期和事件,构成研究工程的大事记。轻轻拉开抽屉,还能找到一份与事件相关的老文件、报纸等版本资源。另一面墙上,陈列着历年来参与研究工程的学者们的手稿,他们有的为了本次展览,专门誊抄了研究手记、心得体会。同时,配合浙江近现代历史等一系列研究主题,还展出了民国时期的发票、股票、收款单、契约、土地所有权状等当代观众难得一见的老物件,这些版本资源和学术研究成果交相辉映。每个人都是曾经版本的生产者,每个人都是当下和未来版本的创造者。“江南版本文化概览”专门设置了“身边的版本”这一板块,集中呈现了普通人一生中留下的各种证照、韵味万千的人生故事在其背后无声流淌。

版本会讲故事

“我们做的不是单纯的文物展、古籍展,而是集大成的版本展。”策展团队有关负责人说,丰富的藏品为打造精品展览奠定了基础,版本资源征集不易,如何将其内在价值充分挖掘出来,亲切、生动地展现给观众,是更大的挑战。为此,策展团队想方设法,让版本自己“讲故事”。在筹备“浙江文化研究工程成果展”时,策展团队一直在思考:这项重大工程的力量,如何推进两个先行者凝聚更加强大的合力,推动形成全社会尊崇军人职业、尊重退役军人的良好风尚。现在,我们看到,展厅内整整一面

展馆“活”了起来

融合数字科技,让版本资源焕发全新活力,是本次展览又一大亮点。杭州国家版本馆数字馆是一个版本数字展厅,将文化、艺术、科技相融合,以“数字版本+沉浸式多媒体空间”的形式展现中华版本内涵。走进数字展厅,眼前是一套大型“裸眼3D+沉浸式光影”系统,虚拟化、数字化的版本珍品别样呈现。元代龙泉窑青瓷粉彩花瓶,身如一艘灵活的瓷质小舟漂浮在碧波之上;五代雷峰塔经

卷,那一个穿越千年的文字随着光影在眼前穿梭。不止在数字展厅,漫步整个展馆,多媒体、数字交互等现代科技手段随处可见,沉浸式的体验让版本“活”了起来。在“江南版本文化概览”展厅,有一堵“姓氏墙”,观众扫描二维码后输入自己的姓氏,背景板上阵灯光闪烁,相应的汉字随之点亮。还有一块两米高的落地大屏,点击之间,文澜阁、天一阁、八千卷楼等藏书楼的历史就涌现出来。在历史文化知识问答互动区,4块触摸屏可同时供4位观众答题互动。昆曲《十五贯》,曾被誉为“一出戏救活一个剧种”,策展团队觉得仅仅展现相关史料还不够,特意划出一块区域,“复原”了一个小型戏台模型,里面循环播放专为本展览展示录制的折子戏视频,让观众深度沉浸其中。策展团队还研究开发了历史名人图谱,收录500位在浙江社会历史发展作出重要贡献的名人,并对其中40位深入挖掘,观众点击姓名就可以查看名人的名言名句、著述目录、关系图谱和行迹地图、历代评价等。版本是历史记忆的“闪存”,是光阴流转中的一帧“截屏”。品味杭州国家版本馆开馆展览,我们惊叹博大精深的版本文化,更受到深深触动——在当下的生活实践中不断创造、创新版本,为赓续中华文脉、推动历史进步,我们当下属于这一代人的印记。